

关注新吴江人/报道新吴江人/服务新吴江人

周和

主办单位:吴江日报社 吴江开发区 块办单位:吴江高新区 汾湖高新区 太湖新城

热线电话: 63484171 E-mail:xds025@163.co 2019年第2期 总第225期



区人大代表李磊:

鼓励新能源汽车更广泛应用

本报记者 陈晓思思

力总成。



李磊是苏州绿控传动科技有限公司董事长,来自安徽阜南县。自2011年来到吴江,他便一直在新能源汽车领域深耕,作为区人大代表,他今年提出的建议也关于这一

李磊认为,不管是出于经济性 考虑,还是环保要求,新能源物流 车未来一定会成为主流,尤其是中 轻型的纯电动物流车。2018年以 来的电机配套排行榜,绿控多次位 居行业第一,其中既有客车类的产品,也有适用于卡车和物流车的动

目前,新能源车大多用于公共交通领域和个人驾乘。李磊认为,在物流、环卫等公共服务领域,新能源汽车也可以大有作为。国内多个省份和城市已出台政策,鼓励新能源汽车在公共服务领域推广应用,如河北省把机关公务车、执法执勤巡逻车、校车、出租车等9类新能源汽车纳入公共服务领域范围,在推广期内,省级财政按国家补贴标准1:1比例对购车用户予以补贴。

李磊建议吴江一方面出台相应 的政策,鼓励使用现有新能源充电 设施,不要让大多数停车场的充电 桩闲置,造成资源浪费;另一方面 给予新能源物流车适当的路权,参 考一些城市做法,给纯电动物流车 开绿灯,给予不限行、优先上牌、 免购置税、免费停车等优惠政策, 鼓励新能源汽车得到更广泛的推广 和应用。

区政协委员潘圣:

加强校内中华传统文化教育

本报记者 周成瑜

"青少年是国家的未来,应从学

校教育入手,培养他们的民族自豪

感和文化自信。"今年,潘圣将目光

聚焦在青少年传统文化教育上,并

撰写了相关建议。在他看来,读书

是最直接有效学习传统文化的方

法,通过诵读经典国学古诗,加上

老师的解读,可以让孩子了解中华

文化思想、传统生活习俗以及节日

文化,帮助他们树立正确的三观。

因此, 他建议学校把传统文化教育

融入各个科目,尽量运用能让学生

学四艺 (琴棋书画) 相关的学生社

团,让学生们根据自身的兴趣爱好

进一步学习。针对近年来传统节日

越来越缺失节日气氛, 很多年轻人

更喜欢过洋节的情况,潘圣建议学

校在不同中华传统节日应举办相应

的活动, 让学生们切身感受民族习

俗风情,提高学生学习传统文化的

积极性,从而起到培养文化自信、

增强民族自豪感的作用。

潘圣认为,学校可以开办与国

提起兴趣的方式开展教育。



来自香港的潘圣在吴江已经生活和工作近10年了,在他的印象里,吴江经济社会发展迅猛,生态环境日益改善,整个城市也变得越来越宜居、宜业。

2016年,潘圣成为了吴江区 政协委员,出于对传统文化的喜 爱,他格外关注传统文化的传承与 传播,并希望通过自己的努力,让 文化底蕴深厚的吴江能够保留好自 身的优秀传统文化。

区人大代表黄良驹:

完善可燃气体审批制度

本报记者 颜贝贝



"我是泰州靖江人,2007年来到吴江,今年是我第三次参加人代会。"作为七都镇安监所所长,区人大代表黄良驹十分重视安全生产,第一次参加人代会时,便提出一个关于进一步厘清安全生产监管责任的建议。第二次参加人代会时,黄良驹就建立健全工业企业使用液化天然气等可燃气体的审批监管和建立健全行政执法工作案件移交制度提出了有关建议。

2018年,关于工业企业使用液 化天然气等可燃气体的监管体制已 经比较完善,但是审批工作还没有 进一步明确。所以在今年的人代会 上,黄良驹针对工业企业使用液化 天然气等可燃气体的审批制度专门 提出了建议。他建议,发改、经 信、住建、消防、市监等部门,从 立项审批上明确审批流程、审批的 技术规范标准等,一方面给予工业 企业使用液化天然气设备设施的行 政许可,另一方面完善点供式燃气 设施技术规范标准,彻底消除用气 单位的安全隐患。

近年来,由公共空间管网问题引发的事故呈高发态势,严重影响了人民群众生命财产安全和城市运行秩序。"针对这一情况,我希望全区能够优先建设地下管线、管廊,优化城区、乡村公共空间管线信息系统管理平台,将乡镇、乡村公共管线建设纳入区级管控,进一步明确公共管线审批建设管理流程。"黄良驹表示。

区政协委员刘卫:

在基层医疗机构设慢病防治科

本报记者 黄明娟



刘卫是一名新吴江人,老家湖南,来吴江之前,一直在北京发展。2011年底,吴江高新区(盛泽镇)赴北京招商引资时,因看中盛泽营商环境好、区位优势好、产业链完整,刘卫来到盛泽,成立了苏州楚星时尚集团股份有限公司。公司经营状况良好,已连续多年成为盛泽亩均纳税大户。

来到吴江,刘卫就把这里当作

了第二故乡,积极融人。在2017年多了一重身份——区政协委员后,他更是对吴江有了强烈的归属感,以饱满的热情履职尽责,积极深入基层开展调查研究,参与到吴江经济社会的发展中。

紧扣吴江发展的重点、热点、 难点问题,刘卫提出了一些有前瞻 性和参考价值的提案。今年,他着 重关注的是慢性病防治。

刘卫认为,在慢性病已成为危害市民健康一大杀手的当下,可尝试在基层医疗机构设立慢病防治科,通过医联体模式,在上级医院心内科、内分泌科等临床科室指导下,让卫生院内一部分临床医生、护士和预防保健科成员,甚至是社会志愿者,专职承担起这项重要工作,让慢病防治科成为医患沟通,共同对抗病魔的平台。"这对老百姓,尤其是像我这样的新吴江人来说,也将进一步增强归属感甚至依赖感。"

区人大代表陈启松:

让老旧小区焕然一新

本报记者 史韫倩



区人大代表陈启松 2007 年来到吴江,并把家安在了汾湖。虽然是第一次以人大代表的身份参加会议,但他心里一直装着汾湖的社会发展。今年,他一口气提了两个议案,一个事关交通安全,一个事关小区改造。

关于老旧小区改造的议案,陈 启松前期做了大量的调查工作。 "近年来,汾湖城市建设不断提

速,城市面貌日新月异,作为一名常住汾湖的新吴江人,我感到十分自豪。但与此同时,这块土地上也存在小区管理等方面的问题。"陈启松以汾湖中山花园小区改造为例介绍道,老旧小区普遍存在基础设施老化、消防设施缺失、乱停乱放现象严重等问题。针对这些问题,陈启松作了细致的分析,最终从建筑安全、消防安全、环境污染防治、人居环境提升等方面,切实提出了自己的相关建议

除了议案的内容,陈启松还有着新的牵挂。作为法兰泰克重工股份有限公司行政总监,企业的人才问题一直是陈启松的挂怀之处。"企业的发展、汾湖的发展,都离不开人才。如何昭养人才、如何留住人才、如何培养人才,这些都是我们急需解决的问题。接下来,我希望能够在人才发展方面作进一步的分析研究,为汾湖高质量发展奉献自己的力量。"陈启松说。

区政协委员覃晓康:

持续深化产教融合

本报记者 高琛



2006年,覃晓康通过人才引进,从老家湖北恩施来到吴江,目前是苏信学院的一名老师。今年已经是覃晓康第三次参加两会,因为从事教育行业多年,他三次的提案都与"老本行"有关。

"2017年底,国务院出台了 关于深化产教融合的若干意见, 一年多来,吴江不断深化产教融 合,取得了一些成绩。"覃晓康

表示,自己这次带来的提案与深化吴江的产教融合有关。"在提案前,我随同调研组对吴江周边地区深化产教融合的做法进行考察,汲取了一些好的经验。在此次提案中,结合吴江实际进行了整理,希望可以为吴江产教融合发展贡献力量。"

产教融合是指职业学校根据所设专业,积极开办专业产业,把产业与教学密切结合起来,相互支持,相互促进,把学校办成集人才培养、科学研究、科技服务于一体的产业性经营实体,形成学校与企业浑然一体的办学模式。

"近年来,吴江教育发展变化很快。去年,苏州大学未来校区签约吴江,它的落户填补了吴江在高等院校方面的空白,也为吴江未来的创新发展提供了很好的支持。" 覃晓康说,他希望通过两会,为吴江的教育建言献策,助力吴江教育事业高质量发展。

本版摄影: 吴斌 庞崇崚